



**Презентация внеклассного
мероприятия
«От Масленицы до Пасхи»**

**Мероприятие подготовлено и проведено
членами фольклорного кружка
«Перепёлушки»**

**Руководитель кружка учитель музыки
МБОУ СОШ №1 г.Морозовска
Романович Людмила Михайловна**

The background is a vibrant, colorful illustration of a spring scene. At the top center is a bright yellow sun with wavy rays. To the left, there are blue musical notes on a staff. The scene is decorated with various flowers, including purple and blue bell-shaped flowers, and green leaves. The overall style is whimsical and cheerful, typical of children's educational materials.

Цель мероприятия:

- **Познакомить детей со старыми весенними традициями русского народного календарного года, в частности масленичными и пасхальными.**
- **Пробудить интерес к русскому фольклору и обрядам.**
- **Сформировать художественно-эстетический вкус.**

В настоящее время, проблема сохранения и осознания отечественных традиций, устойчивого образа жизни, вековых, проверенных временем истоков, имеет общекультурное значение.



На занятиях фольклорного кружка ребята приобщаются к традициям русской национальной культуры, инсценируют календарные праздники, развивают певческие навыки, учатся выразительно читать, разучивают движения хороводов. Учащиеся нашей школы всегда с нетерпением ждут выступлений ансамбля «Перепёлушки».



Русская весна богата на праздники. Сегодня мы вспомним о двух из них, пожалуй, самых значительных.



Наша Масленица годовая, она гостюшка дорогая!



**Я сурова, а все меня любят,
Я морозна, а все меня ждут.
И я знала, что добрые люди
Проводить меня с честью придут!**



**Дружно зиму провожай,
будет летом урожай!**



**Весна, приходи! Три угодья принеси.
Первое угодье – в лугах половодье.
Другое угодье – солнце на подворье.
Третье угодье – зеленое раздолье!**



***Звонко песни распеваем,
Масленицу провожаем!***



**Есть румяные блины – во все стороны
равны!
К ним сметана или джем, разбирайте, хватит
всем!**





Сердце
неиссякаемый
источник чужбы

**Пировали и гуляли мы с тобой,
Забывали и про сон и про покой.
Пора подошла, прощай, Масленица!**





Ребята заранее нарисовали рисунки для оформления зала.

**Пасха – праздник Светлого
Христового Воскресения.**



**Ребята исполняют песню
«Притча о сеятеле»
муз.Г.Гселя, сл.И.Языковой**



**Если в добрую почву посеешь зерно –
золотым урожаем вернётся оно!**



Злой дух ждёт конца света, считает дни...



**... и, посылает гонцов в мир, узнать, где
какие новости, дарят ли люди друг другу
писанки.**





**«Пока пишут, пока
дарят друг другу
писанки – яички
крашеные на Великий
день – стоит свет.
Стоит и век не
кончится!»**



**На столе кулич душистый,
горка крашеных яиц.
В этот праздник, светлый, чистый
не увидишь хмурых лиц!**



**Хор исполняет песню «Христос воскрес»
муз.Э.Попова, сл.С.Севастьянова**



«А пойдёмте-ка в то село да поздравим со светлым праздником, Христовым днём!»



**Да-ла-лынь, да-ла-лынь, по яиченьку.
Христос воскрес, сына Божия!**



**«Вот тебе подружка красное яичко.
С яичка умыться – красивой быть!»**



**«А тебе дай Боже, жениха хорошего!
В сапогах да с колошами, не на корове, а на
лошади! Христос воскрес!»**



«А теперь, пора в игры разные играть да хороводы водить!»



Хоровод «На горе-то калина»



«На горе-то калина, под горою – малина!»



**«Ну что ж, кому дело, калина.
Ну кому какое дело, малина!»**



«Там ребята гуляли, калинушку ломали!»



Игра «Чьё яйцо крепче?»





**«Дай же Бог, зароди, Христос!
А в поле – ядром, а во дворе – добром!»**



Песня «Воскресения день»



Зрители, учащиеся 2-4 классов, с большим интересом следят за развитием сюжета.



У ребят формируется эмоционально-оценочное отношение к музыкальным ценностям.



После представления все получили угощения – сладкие куличи.



Наше радостное путешествие от Масленицы до Пасхи подошло к концу.



**Мы не прощаемся, а говорим всем:
«До свидания, до новых встреч!»**

